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LEIA COM ATENÇÃO AS SEGUINTES INSTRUÇÕES
1. Este caderno contém as questões da Prova Objetiva.
2.	 Use	 o	 rascunho	 da	 Folha	 de	 Respostas	 reproduzido	 ao	 final	 deste	 caderno	 apenas	 para	 marcar	 

o Gabarito.
3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:

•	 Confira	seu	nome,	número	de	inscrição	e	o	cargo.
•	 Assine,	A TINTA,	no	espaço	próprio	indicado.

4. ATENÇÃO:	transcreva	no	espaço	apropriado	da	sua	FOLHA DE RESPOSTAS,	com	sua	caligrafia	usual,	
mantendo	as	letras	maiúsculas	e	minúsculas,	desconsiderando	aspas	e	autoria,	a	seguinte	frase:

“Para viajar basta existir.” Fernando Pessoa

ATENÇÃO:
FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE.

5.	 Ao	transferir	as	respostas	para	a	Folha de Respostas:
•	 use	apenas	caneta	esferográfica	azul	ou	preta;
•	 preencha,	 sem	 forçar	 o	 papel,	 toda	 a	 área	 reservada	 à	 letra	 correspondente	 à	
resposta	solicitada	em	cada	questão;

•	 assinale somente uma	alternativa	em	cada	questão.
Sua resposta NÃO	será	computada	se	houver	marcação	de	mais	de	uma	alternativa,	
questões	não	assinaladas	ou	rasuras.	

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas não	deve	ser	dobrada,	amassada	ou	rasurada.

ATENÇÃO:	Será	vedado	ao	candidato	o	porte	de	arma(s)	no	local	de	realização	das	provas,	ainda	que	de	posse	de	documento	
oficial	de	 licença	para	o	 respectivo	porte.	As	 instruções	constantes	nos	Cadernos	de	Questões	e	na	Folha	de	Respostas	
da	Prova	Objetiva	Múltipla	Escolha,	bem	como	as	orientações	e	 instruções	expedidas	pela	FUNDEP	durante	a	realização	
das	provas,	complementam	o	Edital	e	deverão	ser	rigorosamente	observadas	e	seguidas	pelo	candidato.	O	candidato,	no	
momento	da	prova,	deverá	estar	munido	de	caneta	esferográfica	de	tinta	azul	ou	preta,	fabricada	em	material	transparente.	
O	tempo	de	duração	das	provas	abrange	a	assinatura	da	Folha	de	Respostas,	a	transcrição	das	respostas	do	Caderno	de	
Questões	para	a	Folha	de	Respostas.	O	candidato	somente	poderá	se	retirar	do	recinto	de	aplicação	de	prova	após	decorridos	
60	(sessenta)	minutos	do	início	da	mesma.	Durante	a	realização	da	Prova	Objetiva	de	Múltipla	Escolha,	não	será	permitida	a	
comunicação	entre	os	candidatos,	bem	como	consulta	de	qualquer	natureza	a	livros,	revistas,	folhetos	ou	anotações	e	nem	
o	uso	de	aparelhos	eletrônicos	ou	eletromecânicos;	como	também	o	uso	de	boné,	boina,	chapéu,	gorro,	lenço	ou	qualquer	
outro	acessório	que	impeça	a	visão	total	das	orelhas	do	candidato;	não	será	permitido,	também,	o	uso	de	óculos	escuros,	
sendo	eliminado	o	candidato	que	descumprir	essas	determinações.	Os	prejuízos	advindos	de	marcações	feitas	incorretamente	
na	Folha	de	Respostas	serão	de	 inteira	responsabilidade	do	candidato.	Ao	terminar	a	Prova	Objetiva	de	Múltipla	Escolha,	 
o	candidato	entregará	ao	fiscal	o	Caderno	de	Provas	e	o	Cartão	de	Respostas,	devidamente	assinada	no	local	apropriado.

O caderno de questões e o gabarito da Prova Objetiva serão divulgados no endereço eletrônico  
<www.gestaodeconcursos.com.br>  no dia 20 de setembro de 2016.

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS



ATENÇÃO
Sr.(a)	Candidato(a),

Antes	 de	 começar	 a	 fazer	 a	 prova,	 confira	 se	 este	 caderno	 contém,	 ao	 todo,	 
40 (quarenta) questões de múltipla escolha,	 cada	 uma	 constituída	 de	 
4	 (quatro)	 alternativas	 de	 respostas,	 assim	 distribuídas:	 10	 (dez) 
questões de Língua Portuguesa,	 5	 (cinco) questões de Legislação 
e 25	 (vinte	 e	 cinco) questões de Conhecimento Específico,  
todas	perfeitamente	legíveis.

Havendo	algum	problema,	informe	imediatamente ao aplicador de provas para que ele 
tome	as	providências	necessárias.

Caso	não	observe	essa	recomendação,	não	lhe	caberá	qualquer	reclamação	ou	recursos	
posteriores.
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LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇÃO: Leia	o	 texto	a	 seguir	 para	 responder	às	
questões de 1 a 10.

A rara síndrome que faz homem pensar que está 
morto

—	Bom	dia,	Martin.	Como	você	está?
—	Da	mesma	forma,	eu	suponho.	Morto.
—	O	que	te	faz	pensar	que	está	morto?
—	E	você,	doutor?	O	que	te	faz	pensar	que	está	vivo?
O	médico	é	Paul	Broks,	neuropsicólogo	clínico,	que	estuda	
a	 relação	 entre	 a	mente,	 o	 corpo	 e	 o	 comportamento.	 
O	caso	de	Martin	é	muito	raro,	segundo	Broks.
—	 Tenho	 certeza	 absoluta	 que	 estou	 vivo,	 pois	 estou	
sentado	aqui,	conversando	com	você.	Estou	respirando,	
posso	ver	coisas.	Creio	que	você	também	faz	o	mesmo	
e,	por	isso,	também	tenho	certeza	que	você	está	vivo.
—	Não	sinto	nada.	Nada	disso	é	real.
—	Você	não	se	sente	como	antes,	ou	se	sente	um	pouco	
deprimido,	talvez?
—	 Nada	 disso.	 Não	 sinto	 absolutamente	 nada.	 Meu	
cérebro	apodreceu,	nada	mais	resta	em	mim.	É	hora	de	
me enterrar.
O paciente realmente pensava estar morto ou era uma 
metáfora?	“Ele,	literalmente,	achava	que	estava	morto”,	
conta Broks.
—	Mas	você	está	pensando	nisso.	Se	está	pensando,	
deve	estar	vivo.	Se	não	é	você,	quem	estaria	pensando?
—	Não	são	pensamentos	reais.	São	somente	palavras.
Martin	sofria	da	síndrome	de	Cotard	–	também	conhecida	
como	delírio	de	negação	ou	delírio	niilista	–	uma	doença	
mental	que	faz	a	pessoa	crer	que	está	morta,	que	não	
existe,	que	está	se	decompondo	ou	que	perdeu	sangue	
e	órgãos	 internos.	A	doença	mexe	com	nossa	 intuição	
mais	básica:	a	consciência	de	que	existimos.
Todos	 temos	 um	 forte	 sentido	 de	 identidade,	 uma	
pequena	pessoa	que	parece	viver	em	algum	lugar	atrás	
de	nossos	olhos	e	nos	faz	sentir	esse	“eu”	que	cada	um	
de	nós	somos.	O	que	acontece	com	Martin,	agora	que	
ele	não	tem	esse	“homenzinho”	na	cabeça?	Agora	que	
ele	 pensa	 que	 não	 existe?	 Há	 um	 filósofo	 que	 tem	 a	
resposta,	segundo	Broks.
“Descartes	 dizia	 que	 era	 possível	 que	 nosso	 corpo	
e	 nosso	 cérebro	 fossem	 ilusões,	 mas	 que	 não	 era	
possível	 duvidar	 de	 que	 temos	 uma	 mente	 e	 de	 que	
existimos,	pois	se	estamos	pensando,	existimos”,	diz	o	
neuropsicólogo.	O	paradoxo	aqui	é	que	os	pacientes	de	
Cotard	não	conseguem	entender	o	“eu”.
Adam	 Zeman,	 da	 Universidade	 de	 Exeter,	 no	
Reino	 Unido,	 acredita	 que	 o	 “eu”	 está	 representado	
em	 diversos	 lugares	 do	 cérebro.	 “Creio	 que	 está	
representado	inúmeras	vezes.	Está	em	todas	as	partes	e	
em	nenhuma”,	explica	Zeman	à	BBC.	Zeman	esclarece	
que,	 entre	 essas	 representações,	 está	 a	 do	 corpo	 (o	
“eu”	físico),	o	“eu”	como	sujeito	de	experiências,	e	nosso	
“eu”	como	entidade	que	se	move	no	tempo	e	no	espaço.	
“Estamos	 conscientes	 de	 nosso	 passado	 e	 podemos	
projetar	 nosso	 futuro.	 Então,	 temos	 o	 ‘eu’	 corporal,	
o	 ‘eu’	 subjetivo	 e	 o	 ‘eu’	 temporal”,	 diz	 Zeman.	 “Isso	 é	
a	 consciência	 estendida,	 o	 ‘eu’	 autobiográfico,	 o	 que	
nos	 leva	 ao	 caso	 de	Graham,	 um	 outro	 paciente	 com	
síndrome	de	Cotard”,	diz	Broks.

“Ele	 tentou	se	suicidar	ao	 jogar	um	aquecedor	elétrico	
ligado,	 na	 água	 da	 banheira,	mas	 não	 sofreu	 nenhum	
dano	 físico	 sério”,	 lembra	 Zeman,	 que	 tratou	 do	 caso.	
“Mas	estava	convencido	de	que	seu	cérebro	já	não	estava	
mais	 vivo.	 Quando	 o	 questionava,	 dava	 uma	 versão	
muito	persuasiva	de	sua	experiência”,	acrescenta.
“Dizia	 que	 já	 não	 tinha	mais	 necessidade	 de	 comer	 e	
beber.	A	maioria	de	nós	alguma	vez	já	se	sentiu	horrível	
e	se	expressou	dizendo	‘estar	morto’.	Mas	com	Graham	
era	como	se	ele	tivesse	sido	invadido	por	essa	metáfora”.	
A	maneira	como	Graham	descrevia	sua	experiência	era	
tão	 intrigante	 que	 neurologistas	 decidiram	 observar	
como seu cérebro se comportava. Zeman estudou o 
caso	com	seu	colega	Steve	Laureys,	da	Universidade	de	
Liége,	na	Bélgica.
“Para	nossa	surpresa,	o	 teste	de	 ressonância	mostrou	
que	Graham	estava	dando	uma	descrição	apropriada	do	
estado	de	seu	cérebro,	pois	a	atividade	era	marcadamente	
baixa	em	várias	áreas	associadas	com	a	experiência	do	
‘eu’”,	conta	Zeman.	“Analisei	exames	durante	16	anos	e	
nunca	 tinha	visto	um	resultado	 tão	anormal	de	alguém	
que se mantinha de pé e que se relacionava com outras 
pessoas. A atividade cerebral de Graham se assemelha 
a	de	alguém	anestesiado	ou	dormindo.	Ver	esse	padrão	
em	alguém	acordado,	até	onde	sei,	é	algo	muito	raro”,	
completa	Laureys.	 “Ele	mesmo	dizia	que	se	sentia	um	
morto-vivo.	E	que	passava	tempo	em	um	cemitério,	pois	
sentia que tinha mais em comum com os que estavam 
enterrados”,	lembra	Zeman.
“Se	colocamos	alguém	em	uma	máquina	de	ressonância	
magnética	e	pedimos	que	relaxe,	esses	são	os	conjuntos	
de	regiões	cerebrais	que	permanecem	mais	ativos.	São	
essas	regiões	que	estão	ligadas	a	nossa	habilidade	de	
recordar	o	passado	e	projetarmos	o	futuro,	a	pensar	em	si	
e	nos	outros,	bem	como	às	decisões	morais”,	completa.	
“Todas	essas	funções	estão	associadas	ao	‘eu’.”
No	 caso	 de	 Graham,	 essa	 rede	 não	 funcionava	
apropriadamente.
De	certa	maneira,	ele	estava	morto.

JENKINS,	Jolyon.	A	rara	síndrome	que	faz	homem	pensar	
que	está	morto.	Jul.	2016.	BBC.	Disponível	em:	<http://zip.net/

bytpZp>.	Acesso	em:	18	dez.	2016	(Adaptação).

QUESTÃO 1
Releia	o	trecho	a	seguir.
“Quando	 o	 questionava,	 dava	 uma	 versão	 muito	
persuasiva	de	sua	experiência	[…]”
A	palavra	destacada	pode,	sem	alteração	de	sentido	do	
trecho,	ser	substituída	por:

A)	 complexa.
B)	 enigmática.

C)	 esclarecedora.
D)	 convincente.

QUESTÃO 2
Analise	as	afirmativas	a	seguir.

I.	 Segundo	 seu	 médico,	 Martin	 realmente	 estava	
morto.

II.	 De	acordo	com	Descartes,	não	há	dúvida	sobre	a	
existência	de	uma	pessoa	desde	que	ela	pense.

III.	 O	 “eu”	 autobiográfico	 é	 composto	 por	 outros	
“eus”.

De	acordo	com	o	texto,	estão	corretas	as	afirmativas:
A)	 I	e	II,	apenas.
B)	 I	e	III,	apenas.
C)	 II	e	III,	apenas.
D)	 I,	II	eIII.
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QUESTÃO 3

Assinale	 a	 alternativa	 em	 que	 a	 ideia	 expressa	 pela	
palavra entre colchetes não	está	presente	no	respectivo	
trecho.

A)	 “Zeman	 esclarece	 que,	 entre	 essas	
representações,	 está	a	do	 corpo	 (o	 ‘eu’	 físico),	
o	 ‘eu’	 como	 sujeito	 de	 experiências,	 e	 nosso	
‘eu’	como	entidade	que	se	move	no	tempo	e	no	
espaço.”	[MULTIPLICIDADE]

B)	 “De	 certa	 maneira,	 ele	 estava	 morto.”	
[RELATIVIZAÇÃO]

C)	 “O	 que	 acontece	 com	 Martin,	 agora	 que	 ele	
não	 tem	 esse	 ‘homenzinho’	 na	 cabeça?”	
[INCERTEZA]

D)	 “A	atividade	cerebral	de	Graham	se	assemelha	
a	 de	 alguém	 anestesiado	 ou	 dormindo.”	
[INATIVIDADE]

QUESTÃO 4

Releia		o	trecho	a	seguir.

“Martin	sofria	da	síndrome	de	Cotard	–	também	conhecida	
como	delírio	de	negação	ou	delírio	niilista	–	uma	doença	
mental	que	faz	a	pessoa	crer	que	está	morta,	que	não	
existe,	que	está	se	decompondo	ou	que	perdeu	sangue	
e	órgãos	internos.”

Sobre	o	uso	dos	travessões	nesse	trecho,	de	acordo	com	
a	norma	padrão,	assinale	a	alternativa	INCORRETA.

A)	 Separam	o	vocativo	da	oração.

B)	 Podem	 ser	 substituídos	 por	 vírgulas,	 sem	
alteração	do	sentido	do	trecho.

C)	 Foram	 utilizados	 para	 isolar	 uma	 oração	
explicativa.

D)	 Podem	 ser	 substituídos	 por	 parênteses,	 sem	
alteração	do	sentido	do	trecho.

QUESTÃO 5

Releia	o	trecho	a	seguir.

“‘Está	em	todas	as	partes	e	em	nenhuma’	[...]”

Leia	 as	 definições	 a	 seguir,	 retiradas	 do	 Aurélio  
versão 7.0 – eletrônica,	e	assinale	aquela	pertinente a 
esse trecho.

A)	 Paradoxo:	 “Conceito	que	é	ou	parece	contrário	
ao	comum;	contrassenso,	absurdo,	disparate”.

B)	 Tautologia:	“vício	de	linguagem	que	consiste	em	
dizer,	 por	 formas	 diversas,	 sempre	 a	 mesma	
coisa”.

C)	 Metáfora:	 “tropo	 que	 consiste	 na	 transferência	
de uma palavra para um âmbito semântico 
que	não	é	 o	 do	objeto	 que	ela	 designa,	 e	 que	
se	 fundamenta	 numa	 relação	 de	 semelhança	
subentendida	entre	o	sentido	próprio	e	o	figurado;	
translação”.

D)	 Ambiguidade:	 “que	 se	pode	 tomar	 em	mais	 de	
um	sentido;	equívoco”.

QUESTÃO 6

Releia	o	trecho	a	seguir.
“Ele	 tentou	se	suicidar	ao	 jogar	um	aquecedor	elétrico	
ligado,	 na	água	da	banheira,	mas	 não	 sofreu	nenhum	
dano	físico	sério[...].”
Esse	 trecho	 pode,	 de	 acordo	 com	 a	 norma	 padrão	 e	
sem	prejuízo	de	seu	sentido	original,	 ser	 reescrito	das	
seguintes	formas,	EXCETO:

A)	 Ele	 tentou	 se	 suicidar	 ao	 jogar	 um	 aquecedor	
elétrico	 ligado,	 na	 água	 da	 banheira,	 todavia 
não	sofreu	nenhum	dano	físico	sério.

B)	 Ele	 tentou	 se	 suicidar	 ao	 jogar	 um	 aquecedor	
elétrico	 ligado,	 na	 água	 da	 banheira,	portanto 
não	sofreu	nenhum	dano	físico	sério.

C)	 Ele	 tentou	 se	 suicidar	 ao	 jogar	 um	 aquecedor	
elétrico	ligado,	na	água	da	banheira,	entretanto 
não	sofreu	nenhum	dano	físico	sério.	

D)	 Ele	 tentou	 se	 suicidar	 ao	 jogar	 um	 aquecedor	
elétrico	 ligado,	 na	 água	 da	 banheira,	 contudo 
não	sofreu	nenhum	dano	físico	sério.

QUESTÃO 7

Releia	o	trecho	a	seguir.
“A	doença	 mexe	 com	 nossa	 intuição mais básica: a 
consciência	de	que	existimos.”
Assinale a alternativa cuja palavra não	 pertence	 à	
mesma	classe	gramatical	das	outras.

A)	 Doença
B)	 Intuição
C)	 Básica
D)	 Consciência

QUESTÃO 8

Releia	o	trecho	a	seguir.
“São	essas	regiões	que	estão	ligadas	a nossa habilidade 
de	recordar	o	passado	e	projetarmos	o	futuro,	a	pensar	
em	si	e	nos	outros,	bem	como	às	decisões	morais”[...]
Em	relação	ao	acento	indicador	de	crase,	de	acordo	com	
a	norma	padrão,	assinale	a	alternativa	CORRETA.

A)	 As	 duas	 palavras	 destacadas	 (“a”	 e	 “às”)	 são	
regidas	pelo	verbo	“ligar”,	porém	o	uso	do	acento	
indicativo	de	crase	é	facultativo	nos	dois	casos,	
tendo	o	autor	optado	por	usá-lo	em	apenas	uma	
das ocorrências.

B)	 A	primeira	palavra	destacada	(“a”)	é	regida	pela	
palavra	 “habilidade”	 e	 por	 isso	 não	 se	 usa	 o	
acento	 indicativo	 de	 crase;	 na	 segunda	 (“às”),	 
a	palavra	regente	é	“decisões”,	por	isso	o	acento	
é	obrigatório.

C)	 As	 duas	 palavras	 destacadas	 (“a”	 e	 “às”)	 são	
regidas	 pelo	 verbo	 “ligar”,	 porém,	 no	 primeiro	
caso,	o	acento	indicativo	de	crase	é	facultativo,	
no	segundo,	obrigatório.

D)	 A	 primeira	 palavra	 destacada	 (“a”)	 é	 regida	
pela	 palavra	 “habilidade”	 e	 por	 isso	 o	 acento	
indicativo	 de	 crase	 é	 facultativo;	 na	 segunda	
(“às”),	a	palavra	regente	é	“decisões”,	e	o	acento	
também	é	facultativo.
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QUESTÃO 9

Releia	o	trecho	a	seguir.

“Meu	cérebro	apodreceu,	nada	mais	resta	em	mim.”

Assinale	a	alternativa	em	que	a	acentuação	da	palavra	
destacada não	se	justifica	pelo	mesmo	motivo	daquela	
do trecho anterior.

A)	 “A	 maioria	 de	 nós	 alguma	 vez	 já	 se	 sentiu	
horrível	[…]”

B)	 “O	médico	é	Paul	Broks,	neuropsicólogo	clínico	
[…]”

C)	 “[…]	 o	 teste	 de	 ressonância mostrou que 
Graham	estava	dando	uma	descrição	[…]”

D)	 “O	paciente	 realmente	pensava	estar	morto	ou	
era uma metáfora?”

QUESTÃO 10

Releia	o	trecho	a	seguir.

“‘Ele	tentou	se	suicidar	ao	jogar	um	aquecedor	elétrico	
ligado,	 na	 água	 da	 banheira,	mas	 não	 sofreu	 nenhum	
dano	físico	sério’,	lembra	Zeman,	que	tratou	do	caso.”

Em	 relação	 ao	 tempo	 verbal	 da	 palavra	 destacada	 no	
trecho,	ele	indica	um	fato:

A)	 passado	já	concluído.

B)	 atual duvidoso.

C)	 passado	não	terminado.

D)	 atual hipotético.

LEGISLAÇÃO

QUESTÃO 11

Analise	as	seguintes	disposições	sobre	a	Administração	
Pública	brasileira.

I.	 As	funções	de	confiança	e	os	cargos	em	comissão	
são	 exercidos	 exclusivamente	 por	 servidores	
ocupantes	de	cargo	efetivo.

II.	 O	 direito	 de	 greve	 do	 servidor	 público	 será	
exercido	segundo	 termos	e	 limites	definidos	em	
lei complementar.

III.	 A	 proibição	 constitucional	 de	 acumulação	 de	
cargos	 estende-se	 a	 empregos	 e	 funções	
e	 abrange	 autarquias,	 fundações,	 empresa	
públicas,	 sociedades	 de	 economia	 mista,	 suas	
subsidiárias	 e	 sociedades	 controladas	 direta	 ou	
indiretamente	pelo	poder	público.

Conforme	 o	 que	 dispõe	 a	 Constituição	 da	 República,	
está(ão)	correta(s)	a(s)	disposição(ões):

A)	 I,	apenas.
B)	 I	e	III,	apenas.
C)	 III,	apenas.
D)	 I,	II	e	III.

QUESTÃO 12

Analise	a	situação	hipotética	a	seguir.

Aprovado	em	concurso	público,	João	 tomou	posse	em	
cargo	público	da	Administração	Pública	federal.	

Considerando	que	a	posse	se	deu	de	acordo	com	o	que	
dispõe	a	Lei	Nº	8.112/90,	é	incorreto	afirmar:

A)	 João	já	está	investido	no	cargo.
B)	 João	foi	necessariamente	submetido	à	inspeção	

médica.
C)	 A	 posse	 de	 João	 pode	 ter	 ocorrido	 mediante	

procuração	específica.
D)	 A	partir	da	data	da	posse,	João	 terá	 trinta	dias	

para	entrar	em	exercício.

QUESTÃO 13

Conforme	 o	 que	 dispõe	 a	 legislação	 aplicável,	 não 
constitui	hipótese	de	extinção	do	mandato	de	 reitor	de	
Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia:

A)	 destituição.
B)	 aposentadoria	voluntária	ou	compulsória.
C)	 licença	médica	superior	a	90	dias.
D)	 renúncia.

QUESTÃO 14

Entre	as	modalidades	de	licitação	previstas	no	Estatuto	
Nacional	 de	 Licitações	 e	 Contratos	 (Lei	 Nº	 8.666/93),	
não se inclui o:

A)	 concurso.
B)	 leilão.
C)	 convite
D)	 pregão.

QUESTÃO 15

Assinale a alternativa que apresenta um direito 
fundamental	expressamente	garantido	pela	Constituição	
da	República.

A)	 Todos têm	 direito	 de	 receber	 dos	 órgãos	
públicos,	sem	qualquer	ressalva,	informações	de	
seu interesse particular ou de interesse coletivo 
ou	 geral,	 que	 serão	 prestadas	 no	 prazo	 da	 lei	
sob pena de responsabilidade.

B)	 Aos	 autores,	 pertence	 o	 direito	 exclusivo	 de	
utilização,	 publicação	 ou	 reprodução	 de	 suas	
obras,	vedada	a	transmissão	a	herdeiros.

C)	 A	prática	de	racismo	constitui	crime	inafiançável	
e	imprescritível,	sujeito	à	pena	de	reclusão,	nos	
termos da lei.

D)	 Todos	 podem	 se	 reunir	 pacificamente	 e	
sem	 armas	 em	 locais	 abertos	 ao	 público,	
independentemente	de	autorização	e	de	prévio	
aviso à	 autoridade	 pública,	 desde	 que	 não	
frustrem	outra	reunião	anteriormente	convocada	
para o mesmo local.
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TÉCNICO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

QUESTÃO 16

Qual	entre	as	camadas	a	seguir	 foi	 recomendada	pelo	
modelo	ISO,	mas	não	foi	implementada	no	TCP/IP?

A)	 Transporte

B)	 Enlace

C)	 Aplicação

D)	 Apresentação

QUESTÃO 17

Qual	 topologia	 de	 rede	 pede	 a	 existência	 de	 um	
equipamento	centralizador	de	cabos?

A)	 Anel

B)	 Barramento

C)	 Ponto-a-ponto

D)	 Estrela

QUESTÃO 18

Qual	 tecnologia	 para	 transmissão	 de	 rede	 utiliza	 a	
divisão	de	frequências	para	compartilhamento	do	meio?

A)	 TDMA

B)	 FDMA

C)	 CDMA

D)	 CSMA

QUESTÃO 19

Qual	conector	deve	ser	utilizado	para	se	montar	cabos	
do	tipo	par	trançado?

A)	 RJ45

B)	 RJ11

C)	 BNC

D)	 AUI

QUESTÃO 20

Qual	é o	protocolo	responsável	por	fazer	a	conversão	de	
endereços	MAC	em	endereços	IP?

A)	 ICMP

B)	 FTP

C)	 TCP

D)	 ARP

QUESTÃO 21

Os	dados	capturados	pela	gerência	de	redes	utilizando	
SNMP	ficam	armazenados	em	qual	base?

A)	 Agente

B)	 Gerente

C)	 SN1

D)	 MIB

QUESTÃO 22

Qual	é o	resultado	do	comando	chmod(“arq”,0644)?

A)	 Restringir	 a	 todos,	 menos	 ao	 proprietário,	 
o acesso a um arquivo simples.

B)	 Restringir	 a	 gravação	 a	 todos,	 menos	 ao	
proprietário,	do	acesso	a	um	arquivo	simples.

C)	 Restringir	 a	 leitura	 e	 a	 exclusão,	 menos	 ao	
proprietário,	do	acesso	a	um	arquivo	simples.

D)	 Restringir	a	todos	o	acesso	a	um	arquivo	simples.

QUESTÃO 23

Qual	é o	tamanho	de	1Kb?

A)	 22

B)	 28

C)	 216

D)	 210

QUESTÃO 24

Como	 é	 chamada	 a	 situação	 em	 que	 dois	 processos	
não	conseguem	mais	ser	executados,	pois	existe	uma	
dependência	entre	eles?

A)	 Situação	de	disputa

B)	 Multitasking

C)	 Concorrência	

D)	 Deadlock

QUESTÃO 25

São	momentos	em	que	um	processo	pode	ser	finalizado	
em	um	sistema	operacional,	EXCETO:

A)	 Saída	normal

B)	 Saída	por	erro

C)	 Erro	fatal

D)	 Cancelamento	pelo	recurso
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QUESTÃO 26

Qual	IP	pertence	a	uma	rede	classe	A?

A)	 120.120.120.120

B)	 192.168.0.1

C)	 128.1.1.0

D)	 191.1.1.1

QUESTÃO 27

Qual	 protocolo	 deve	 ser	 utilizado	 para	 transferir	 um	
arquivo	executável	entre	dois	hosts?

A)	 TCP

B)	 IP

C)	 ICMP

D)	 FTP

QUESTÃO 28

Qual	endereço	MAC	não é válido?

A)	 1F-2F-3F-4F-5F-6F

B)	 1B-2B-3B-4B-5B-6B

C)	 1E-2E-3E-4F-5F-6F

D)	 1F-2F-3F-4G-5G-6G

QUESTÃO 29

Qual	 tipo	 de	 transmissão	permite	 envio	 e	 recebimento	
de	dados	nos	dois	sentidos,	ao	mesmo	tempo,	em	um	
cabeamento	de	rede?

A)	 Multi	duplex

B)	 Full	duplex

C)	 Duplex	

D)	 Semi	duplex

QUESTÃO 30

Qual	é a	função	de	uma	máscara	de	subrede?

A)	 Permitir criar subredes dentro de uma rede 
maior.

B)	 Permitir	 modificar	 o	 número	 possível	 de	 hosts	
em uma rede.

C)	 Permitir	o	gerenciamento	de	redes	menores.

D)	 Permitir	a	distribuição	de	IPs	para	redes	menores.

QUESTÃO 31

Qual	protocolo	atua	na	camada	de	aplicação?

A)	 http

B)	 ip

C)	 tcp

D)	 udp

QUESTÃO 32

Considere	 que	 uma	 estação	 acabou	 de	 receber	 uma	
mensagem	via	rede	e	precisa	validar	se	a	 transmissão	
ocorreu	corretamente.	Para	isso,	essa	estação	validará 
a	paridade	ímpar.	

Qual	mensagem		está	correta	ao	se	receber	a	mensagem	
no	formato	mensagem-paridade?

A)	 00000001-1

B)	 00000111-1

C)	 00001111-0

D)	 00000001-0

QUESTÃO 33

Segundo	o	Comitê	Gestor	da	Internet	no	Brasil,	o	uso	de	
senhas	muito	fáceis	de	serem	descobertas	pode	trazer	
riscos	para	a	segurança	do	usuário.	

Qual,	entre	as	senhas	a	seguir,	é	recomendada,	pois	não	
utiliza	uma	lógica	de	criação	padrão	conhecida	entre	os	
invasores?

A)	 1QAZ2WSX

B)	 POIUQWER

C)	 1Q2W3E4R5T

D)	 AUJW5FCVD

QUESTÃO 34

Qual	padrão	de	criptografia	a	seguir	utiliza	o	mecanismo	
assimétrico?

A)	 RSA

B)	 AES

C)	 AC4

D)	 IDEA

QUESTÃO 35

Como	 é	 denominada	 a	 função	 de	 resumo	 que	 é um 
método	 criptográfico	 que,	 quando	 aplicado	 sobre	 uma	
informação,	 independentemente do tamanho que ela 
tenha,	gera	um	resultado	único	e	de	tamanho	fixo?

A)	 SSL

B)	 Hash

C)	 SSH

D)	 Mime
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QUESTÃO 36

Qual,	 entre	 as	 alternativas	 a	 seguir,	não	 faz	 parte	 do	
ciclo	de	vida	de	um	serviço?

A)	 Especificação

B)	 Aquisição

C)	 Entrega

D)	 Comercialização

QUESTÃO 37

Uma	 das	 características	 da	 terceirização	 total	 em	 que	
todas	as	funções	de	TI	são	terceirizadas	de	uma	única	
vez é:

A)	 redução	nos	ganhos	de	escala.

B)	 tempo	de	implantação	mais	longo.

C)	 maior	dificuldade	de	sinergia	entre	as	funções.

D)	 menor interesse do mercado.

QUESTÃO 38

Qual	dos	itens	a	seguir	não	está	presente	nas	questões	
tipicamente	observadas	nos	processos	Due	diligence?	

A)	 Financeiras

B)	 Administrativas

C)	 Técnicas

D)	 Recursos humanos

QUESTÃO 39

Como	é	denominado	o	conjunto	de	atividades	delegadas	
a	uma	pessoa	ou	grupo	na	governança	de	TI?	

A)	 Funções

B)	 Papéis

C)	 Processos

D)	 Operação

QUESTÃO 40

Os	computadores	de	segunda	geração	utilizavam:

A)	 válvulas.

B)	 transistores.

C)	 circuitos	integrados.

D)	 VLSI.
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